

文章

如何在经济增长趋缓的形势下求增长

BY:尚征

执行摘要

中国经济呈现出新常态,越来越多的企业开始感受到劳动力短缺、能源成本上升的内在压力,以及客户对于提升质量和交期的外在压力。当下在许多领域,企业家谈的最多的就是如何在经济增长趋式放缓的形势下,企业如何求增长甚至如何求生存。今天我们就此问题的对策从四个方面做一下讨论。

1. 注重运营效率提升,降低运营成本

人工效率提升。中国近10年来,直接人工的工资每年有2位数增长,用工成本不断上升。中国已经不是低劳动力成本的国家,生产工人的效率提升,是放在企业家不得不解决的重大课题。

在生产过程中,减少甚至杜绝不必要的种种浪费,是提升效率,降低运营成本的关键。

另外,创造不断改善的企业文化,即今天比昨天做的更好,是企业 效率不断提升的关键,我们需要:

- 重视现有制造流程的不断改善
- 重视避免不合格品的生产
- 重视新技术,新方法的引入

精益而格玛是至今为止最有效的方法。

2. 注重内部管理,优化管理程序

1.) 建立一套高效的管理系统

管理系统犹如企业的指挥中心,一个好的管理系统犹如一台机器指挥大脑、润滑剂,保证企业这台机器的正常运转。

2.) 优化现有管理程序

在企业和运作过程中,由于内部和外部情况变化,现有管理程序应该得到不断改善和提高。

3.) 注重执行力

TBM在全球做过的一个调研中发现98%的公司有很好的经营目标和战略,但是就战略目标实施状况而言,只有30%得到很好实施,执行力是企业管理必须解决的问题。

3. 注重资产管理

1.) 提高流动资产的效率

降低整个系统的库存,提高流动资产的效率,是必须要解决的问题。09年以后金融危机的全球爆发使企业家逐步认识到现金为王的道理。

2.)提高固定资产的运营效率

- 不应该将多余的产能成为公司管理的短板。经常听到企业家这么谈,由于经济趋缓,多余的产能使运营方面的问题得以解决,但是他们忽视了这些多余的产能对公司的运作带来了财务上的短板。
- 有效地管理好暂时多余的设备,以降低管理和维护成本(如设备的保养,备件,场地等的成本),以备市场重新启动时,快速响应。

4. 注重供应链整合

市场增长放缓,给供应链的整合带来良机。我们在过去20多年的高速发展,一些企业把自身问题往往推到供应商——这如同杀鸡取卵。我们在目前经济增长趋缓的情况下,应该与供应商抱团取暖,共同提高运营能力,以比同行业做的更好、更快、更省的心态,来应对市场,并积极准备下一轮的市场启动。

结语

机会永远给准备好的人。在经济增长相对放缓的时候,积极修炼企业自身,结合供应链积极改进,运用精益西格玛的管理体系及方法,使企业走在同行业的前列。积极准备新一轮的腾飞!

关于作者

尚征

作为中国亚太区总经理,尚征先生拥有丰富的跨国企业职业经历。他是一位有着卓越成就的领导人,非常善于妥善处理与合伙人、客户及政府之间的关系。加入TBM之前,尚征曾在迈梭电子担任总经理职位长达8年。在此期间,尚征带领迈梭电子扭亏为盈,达到销售和利润上的飞跃,同时被评为通用汽车和大陆集团的最佳供应商。在他职业生涯的早期,尚征曾担任诺信中国的运营总监,同时还是德尔福派克赴美精益核心团队的一员,其后被任命为德尔福中国区的总经理兼运营总监。早在2001年,尚征就带领德尔福派克成功赢得第五届通用汽车和上海大众全球最佳供应商的荣誉称号。

每一次赢在速度

TBM是一家全球性的运营和供应链管理咨询公司,我们助您加速全价值链运营引擎,让您的企业更灵活并实现业绩增速超过竞争对手的3-5倍。

上海市浦东新区世纪大道1600号陆家嘴商务广场303室 | P: 86.21.6888.6671 | www.tbmcg.com.cn



